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TECHWARE

Toshiba najavljuje svoj prvi laptop sa Blu-Rayom

Pored svog prvog samostalnog Blu-Ray plejera, Toshiba najavljuje i laptop sa Blu-Ray snimač: 
model Satellite P500 ima 18.4-inčni ekran (1680x945 ili 1920x1080 tačaka), Core 2 Duo, do 8 GB 
DDR2 memorije, do dva hard diska od ukupno 1 TB, NVidia grafiku, TV tuner i HDMI izlaz. Izlazak 
se očekuje krajem godine.

Blagi oporavak na tržištu grafičkih 
	 kartica u drugom kvartalu

Iako daleko od "stare slave", tržište grafičkih kartica pokazuje blagi opora-
vak, pa je u drugom tromesečju ove godine zabeležen rast od 3%. Analitičari 
iz kuće Jon Peddie Reserach kažu da je 15.86 miliona isporučenih kartica u 
tom periodu 15% manje u odnosu na isto vreme prošle godine, ali istovreme-
no ima i najmanji godišnji pad od prethodna tri tromesečja. Što se tiče "bor-
be" između AMD-a i NVidie, prva kompanija uspela je da podigne učešće sa 
31 na 35%, pa se NVidia pozicionirala na i dalje odličnih 64%.

HP Mini 311 netbuk podržava 
	CUDA  tehnologiju

Novi HP-ov netbuk Mini 311 koristi NVIDIA ION čipset sa inte-
grisanom GeForce 9400 grafikom, pa podržava i NVIDIA CUDA 
tehnologiju koja omogućava ubrzavanje ne-grafičkih poslova, 
poput transkodiranja video fajlova. U paketu sa netbukom ispo-
ručivaće se Windows XP i ArcSoftov programi SimHD za akce-
lerisano transkodiranje video klipova putem CUDA tehnologije, 
čime se nadoknađuju skromne performanse ugrađenog Intel 
Atom procesora. Pored toga, netbuk sadrži 11.6-inčni ekran re-
zolucije 1366x768 tačaka, HDMI i VGA video izlaze i mogućnost 
reprodukcije HD videa u rezoluciji 1080p.
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Većina današnjih klasičnih arkada 
stavlja igrača u brzu akciji i zahte-
va da se uvek brzo odreaguje na 

datu situaciju u kojoj se može zateći. 
Osmos je potpuna suprotnost i osve-
ženje od svih malih arkadnih igara, jer 
se od igrača traži da bude strpljiv, deli-
katan, promišljen, precizan i sve to na 
jedinstven, prelep, način.

Uloga ćelije je još jednom pred nama, 
doduše na drugačiji način i sa dru-
gačijim ciljem. Zadatak je prost, biti 
„najveći baja u kraju“. Bilo bi lako da 
je to tako kao što zvuči, problem na-
staje što je za svaki pokret, promenu 
pravca ili ubrzanje potrebno žrtvo-
vati jedan deo svoje mase kako bi se 

određena akcija izvršila. Sada, da li 
će to biti mali ili veliki deo već zavisi 
od situacije i strategije samog igrača. 
Sve druge ćelije koje se nalaze u pro-
storu sa vama imaju iste osobine – 
mogu absorbovati manje ćelije i biti 
absorbovane od strane većih, tako 
da će svaka vaša akcija imajti svoju 
reakciju u okolini. Ako ne vidite nika-
kav izazov u tome, zamislite sledeću 
situaciju: uočili ste ćeliju koja je malo 
manja od vaše, zalećete se ka njoj, ali 
malo ste nestrpljivi i dodajete malo 
ubrzanja; nakon toga vaša ćelija po-
staje manja od mete i pri koliziji vaša 
ćelija nestaje. Tu je sva srž igre, jer 
se u malom vremenskom intervalu 
stvari mogu okrenuti naglavačke.

Osmos je u početku vrlo jednostav-
na igra i svakako je potrebno imati 
takav segment kako bi svako nau-
čio kako funkcioniše svet u kom se 
radnja odvija. Kako se bude odmica-
lo u sa nivoima, tako će se i težina 
povećavati. U prostor će biti uba-
čene agresivne ćelije koje imaju isti 
cilj kao i naša ćelija ili pak ćelije koje 
imaju svoju gravitaciju, tj, privlače ili 
guraju od sebe. 

Miš je sve što je potrebno za igranje 
Osmosa. Dakle nema komplikacija u 
bilo kom vidu, sve je prilično upro-
šćeno i baš takav način izvođenja do-
zvoljava igraču da ispolji svoju maštu 
u najboljem svetlu.Moguće je i kon-

Osmos
Život ćelije.

Platforma:
PC

Razvojni tim:
Hemisphere Games

Izdavač:
Hemisphere Games

Internet adresa:
www.hemispheregames.com/osmos 

Maloprodajna cena:
7¤ preko Steam-a

Preporučena konfiguracija:
1 GHz, 512 MB RAM, Grafika 

sa podrškom za Open GL, 
50ak MB prostora na HD

87
 Lepota jednostavnosti.

 Sjajna muzička podloga.

 Ništa.

PC

REVIEWS AUTOR:  Viktor Vidosavljević
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trolisati vreme, naime pritiskom na 
desni klik tastera miša, vreme će se 
usporiti i tako vam dati mogućnost 
da lakše prebrodite neke probleme 
za koje niste imali rešenje. Isto tako 
igrač može i ubrzati vreme ukoliko 
je nestrpljiv. Iako ne postoji vremen-
sko ograničenje za prelazak nivoa, 
na pomenutim težim nivoima će biti 
potrebno postati što veći i to što pre 
kako bi otklonili rizik da i sami posta-
nete hrana većim ćelijama. 

Tehnički, igra vas sigurno neće osta-
viti bez daha. Vizuelno igra je veoma 
prijatna za oko, nema brzih prome-
na slike i sve je urađeno tako da smi-
ri igrača i da ga potpuno unese u taj 
mali, mirni svet. Muzička podloga je 
još jedan veliki plus igre. Kada uđete 
u svet Osmosa, prosto ćete biti bez-
brižni jer će vas taj prijatan izgled 
igre i odlična ambijentalna muzika 
potpuno izvući iz stvarnosti i natera-
ti da zaboravite sve svoje trenutne 
brige. Ako budete imali malo strplje-
nja, Osmos će vas poptpuno fasci-
nirati i odvući u stanje nekog vida 
meditacije, što stvarno malo igara 
može. 

Ako od igre očekujete da vas fascini-
ra grafikom, napetom atmosferom, 
ludo brzom akcijom i sličnim stvari-
ma, slobodno zaobiđite ovaj naslov. 
Ukoliko spadate u onu drugu grupu 
ljudi koja želi da se opusti i uživa u 
ambijentalnoj muzici dok traga za 
rešenjem kako bi uspešno otvorio 
novi nivo koji će doneti novu zani-
maciju, ovo je pravi naslov za vas.

REVIEWS Osmos
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dejtovi, ima ga na raznim jezicima 
uključujući i naš, a za 5 koraka je 
ispred većine konkurenata po 
kvalitetu. Naravno, antivirus i an-
tispyware vam ničemu neće služiti 
ako ih držite ugašenim, tako da je 
preopručljivo da su uvek aktivni. 

Ok, otpakovali ste šta ima, otišli 
na internet, osigurali se, sledeći 
programi će vam omogućiti i da 
čitate, pišete, tabelirate itd. Ovde 
će svi ciljati na MS Office (www.
office.com), i neće promašiti. Taj 
paket sadrži sve, od Worda do 
Excel-a, a sve aplikacije su odavno 
uglavnom doživele svoj razvojni 
vrhunac, tako da bilo verzija 2003, 
2007 ili novi Office 2010, će vam 
pasovati. Naravno, tu leži jedna, 
a možda i dve, činjenice, koje se 
lako zaborave. Prva je da MS Offi-
ce košta, a nije jeftin, verujte mi, a 
druga je to da popriličan broj ljudi 
uopšte ne koristi ni 10% moguć-
nosti tog moćnog paketa. Zato tu 
ponosno na scenu stupa prijatelj 
kućnog budžeta – Open Office 
(www.openoffice.com). Radi sve 
što i MS Office, samo za džabe, a 
ako vam to nije dovoljno, uvek za 
malo para možete dokupiti i odre-
đene plug-inove. Takođe, Open 
Office je moj izbor i preporuka. 
Bez sledećeg programa, vi ovaj 
tekst ne biste mogli da čitate, a to 
je PDF čitač. Ako već čitate ovo, 
znači da posedujete ili Acrobat 
Reader-a (get.adobe.com/reader) 
ili FoxIt Reader-a (www.foxitsof-
tware.com). Koji god da su od ta 
dva, odličniji izbor nećete napravi-

ti, mada iz ličnog iskustva tvrdim 
da je FoxIt dosta brži, a i mala je 
instalacija. 

Hteli bi i slike da gledate, jel da? 
Nema problema, ili otvorite bu-
đelar i kupite nadaleko poznati 
profi ACDSee (www.acdsee.com) 
ili za 0.00 dinara skinite besplatni 
FastStone Image Viewer (www.
faststone.org), koji je odavno 
bacio ACDSee u Recycle Bin na 
mom kompjuteru. A posle statič-
nih slika, malo bi mogli da bacite 
pogled i na pokretne. Za gledanje 
filmova, dvdjeva, avi, wmv, mkv 
i sličnih formata će vam trebati 
video plejer. Sasvim je moguće 
da postoji više media player-a 
na svetu nego zvezda na nebu, 
ali je retko koji u rangu zvezde. 
Ovde suvereno vladaju BS Player 
(www.bsplayer.org),   
njegov kolega KM Player   (www.
kmplayer.en.softonic.com) i  
majstor za DVD – PowerDVD 
(www.cyberlink.com). Prvi košta 
ali ima i besplatnu, malo osakaće-
nu varijantu, drugi ne košta ništa, 
a PowerDVD isto kao i BSPlayer, 
zahteva da se počešete po novča-
niku, izbor je na vama. Naravno, 
džaba plejer ako nema kodeka 
da potera isti. I ovde je izbor pao 
na dva, moj favorit - K-Lite (Mega 
verzija) 
(www.codecguide.com/downlo-
ad_kl.htm) 
ili CCCP (www.cccp-project.net). 
Koji god da izaberete, nećete 
pogrešiti. Kad smo kod plejera, da 
ne zaboravimo i muziku, a i nešto 

što će da pušta istu. Tom terito-
rijom uveliko gospodari Winamp 
(www.winamp.com), ko ga ne 
voli ima izbor od bilion drugih, in-
feriornijih muzičkih plejera, progu-
glajte. Jedino što je fascinantno, 
da Winamp i posle milion i jedne 
verzije, uvek ima neki bagić, ali je 
to zanemarljivo totalno. Koliko 
vidim, sveže instaliran kompjuter 
je već poprilično osposobljen za 
normalan rad. Mada, fali tu još, re-
cimo neki program za rezanje dis-
kova. To bi mogao da bude Nero 
(www.nero.com) ili UltraISO  
(www.ezbsystems.com/ultraiso). 
A ako vam se ne daju pare ni za 
jedan od ova dva fenomenalna 
programa, možete izabrati i be-
splatnu verziju Nero 9 Free Versi-
on ili neki od jednostavnijih, ali ni 
malo naivnijih programa, kao što 
su – CDBurnerXP  
(www.cdburnerxp.se), Asham-
poo Burning Studio Free  
(www.ashampoo.com), Burn-
4Free CD and DVD (www.burn-
4free.com). Sada bi već kom-
pjuter trebao da tutnja punom 
parom, gledajte da imate najno-
vije drajvere, windows apdejtove 
i najnovije verzije programa. Još 
jedan programčić je ostao za kraj, 
a to je Glary Utilities  
(www.glaryutilities.com). Ovaj 
programčić vredi para, a bespla-
tan je. Uz pomoć njega, samo 
jednim klikom čistite i popravljate 
od gluposti - registry, temporary 
files, startup manager, spyware, 
shortcuts i brišete tragove pre-
gledanih fajlova. Laički rečeno, 

održava vam kompjuter, tj. bar 
softverski deo, malo zdravijim. A 
taj jedan klik za redovno održava-
nje treba i redovno da koristite da 
bi sve bilo OK. Pored ovih osnov-
nih radnji, radi još gomilu drugih, 
između ostalog i defragmantaciju 
hard diskova, defragmentaciju 
registra, trajno brisanje podataka, 
vraćanje obrisanih fajlova (čak 
sam jednom i uspeo da povratim 
neki video zapis od 1.5Gb sa tim, 
tako da ne stoji samo kao ukras 
u programu), startup manager, i 
tako dalje.

I zapamtite par opštih saveta koji 
slede, možda će vam koristiti: 

D Uvek tu i tamo pravite Restore 
Point-e u System Restore-u, da 
ako nešto pođe naopako, uvek 
možete da se vratite u vreme 
kada je sve radilo ok. A budite 
i upućeni da se Restore Point 
uglavnom sam napravi kada in-
stalirate neki program ili igru i 
da posle nekog vremena umeju 
da zauzmu poprilično mesta na 
sistemskoj particiji, ponekad i 
više gigabajta. Zato kada vam sve 
bude radilo kako treba, napravite 
jedan Restore Point i onda pomo-
ću Windows-ovog Disk Cleanup-a 
obrišete ostale povratne tačke, 
sem te najsvežije.

D Radite defragmentaciju hard 
diskova, ne često, ali ponekad. 
Uprkos ustaljenom mišljenju 
da to treba raditi što više, to ne 
može biti dalje od istine, jer sam 

proces defragmentacije ne utiče 
povoljno na dugovečnost samog 
hard diska. Tako da bi jedna de-
fragmentacija u 4-6 meseci bila 
sasvim dovoljna.

D Prošetajte Microsoftovim saj-
tom u potrazi za najsvežijim Direc-
tX-om, .NET Framework-om, Twe-
aker-om i ostalim poboljšanjima 
i unapređenjima za vašu verziju 
Windows-a.

D Znajte da ste povećali znatno 
sigurnost računara ako na inter-
net idete sa običnog User naloga, 
a ne sa Administratorskog. 

D Setite se da uradite antivirus i 
antispyware sken ponekad.

D Koristite StartUp Manager da od-
lučite šta vam je bitno da se pokre-
će sa Windowsom, a šta ne. Jer sve 
što radi, a ne treba vam trenutno, 
ume da malo proguta memoriju.

D Ako ne umete da koristite Go-
ogle kao pretraživač, naučite. Ne 
bi verovali, ali rešenja za skoro 
sve probleme možete naći tamo, 
samo ako umete da potražite va-
ljano. A nije teško, uveravam vas, 
još ako se izveštite u tome, vašem 
znanju nema kraja.

D Nije na odmet ponekad uga-
siti kompjuter, ipak, i on je samo 
mašina.

Neka vam kompjuter živi dugo i 
uspešno.

SOFTWARE
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